



选自“湖上清风·西泠五家金石书画展”

许雄志 篆刻
释文 独坐自观(连款)张炜羽 篆刻
释文 执古之道范正红 篆刻
释文 安平泰桑建华 篆刻
释文 柔弱胜刚强高庆春 篆刻
释文 能孕几乎

中国书协召开2023年度工作会议

本报讯 通讯员 刘思源 4月15—16日,中国书法家协会2023年度工作会议在安徽泾县召开。中国文联党组成员、副主席徐永军,中国书协副主席孙晓云,中国书协分党组书记、驻会副主席李昕,中国书协副主席毛国典、代跃、刘月卯、张继、潘善助,中国书协分党组副书记、秘书长郑晓华,中国书协分党组成员、副秘书长张潇羽,中国文联书法艺术中心主任王彦,中国书法出版传媒有限责任公司董事长、总经理李有来,以及各团体会员驻会负责同志、职业道德与行风建设委员会委员等参加会议。

孙晓云在致辞中讲到,本次工作会议全面总结2022年工作,研究部署2023年工作任务。书法工作者要坚持培根铸魂,要坚持守正出

新,始终把创作优秀作品作为书法工作的中心环节;要坚持明德修身,持续推进职业道德与行风建设;要坚持凝心聚力,牢固树立“全国书协一盘棋”工作理念,加强上下联动、强化行业协同。立足中华民族伟大复兴的新征程,要胸怀国之大者,用心用情描绘伟大复兴时代精神图谱。安徽泾县县委书记施怀中致辞,他表示,书法艺术是中国传统文化的瑰宝,宣纸作为书法传承的最佳载体,享有“寿纸千年、墨韵万变”之美誉,对弘扬中华文明、传承优秀文化发挥着不可替代的独特作用。

泾县将进一步把宣纸这一璀璨的文化瑰宝传承好,切实把泾县打造成为服务全国书法家学术交流创作的基地家园。李昕作中国书协年度工

作报告。

会上表彰了2023年元旦春节期间“送万福进万家”基层公益活动先进单位及个人,并颁发证书。

会议总结阶段,陈新长、李劲松、刘帅、董文广、钟海燕汇报分组讨论情况。郑晓华代表协会作总结,本次工作会议通过专题讲座、参观学习、分组研讨、交流发言等多种形式,共同谋划和推进全国书协系统工作。要找准工作的结合点和着力点,紧密联系实际,在大局大势中思考谋划各项工作,为建设天朗气清书坛,繁荣当代书法创作做出贡献。

会议期间,召开专项工作座谈会,举行全国第三届书法临帖作品展览(安徽巡展)开幕式,并参观中国宣纸博物馆。

“湖上清风”西泠五家金石书画展杭州开幕

本报讯 蔡树农 西泠印社癸卯春季雅集前夕,正值“湖上春来似画图”时刻,由西泠印社、中共杭州市拱墅区委宣传部联合主办,杭州市拱墅区文化和广电旅游体育局、西泠印社书画篆刻院共同协办,杭州工艺美术博物馆、湖上印社承办的“湖上清风——西泠五家金石书画展”4月13日下午在烟雨濛濛中的杭州工艺美术博物馆展出。西泠印社有关领导、专家陈振濂、龚志南、王宏伟、陆元峰以及部分在杭西泠印社社员出席。

展览集中展出上世纪60年代出生的西泠印社理事许雄志、张炜羽、范正红、桑建华、高庆春五位当代印坛名家于近期创作的金石书画精品100余件。他们分别来自河南、上海、山东、浙江、黑龙江,性情不一,南北交融,各具特色,各有擅长。上世纪60年代篆

刻书法家如今是业界栋梁,他们上承老先生教诲,又碰上改革开放大潮的文艺复兴,是既“贫血”又幸运的一代,只要自身努力,多数是能够做到传、帮、带作用的。他们在艺术方面探索的成功与否会影响下一代创新的方向,即使保守成份偏高,退后看这种稳健正是时代的需要,或者说这种稳健更大可能性是促进“益生菌”生长,善莫大焉。

许雄志,现为中国书法家协会理事、篆刻委员会副主任,西泠印社理事,河南省书法家协会副主席,河南印社社长。著述出版有《秦代印风》《鉴印山房藏古玺印菁华》等。张炜羽,现为中国艺术研究院篆刻院研究员,西泠印社理事,上海市书法家协会常务理事兼篆刻专业委员会副主任、秘书长,上海韩天衡美术馆馆长。出版个

人作品集有《禅语物咏名句印痕》《当代篆刻九家·张炜羽》等。范正红,现为中国书法家协会篆刻委员会副主任,西泠印社理事,山东印社社长、山东省书法家协会副主席兼篆刻委员会主任。多次担任全国书法篆刻展、中国书法“兰亭奖”评选、全国篆刻展等评委。桑建华,西泠印社理事,中国艺术研究院篆刻院研究员,浙江省书法家协会理事、篆刻创作委员会副主任,浙江省浙派篆刻艺术研究院副院长。曾任《赵叔孺、王福庵流派印风》《中国书法经典导读》副主编。高庆春,西泠印社理事,中国书法家协会理事,中国国家画院书法篆刻院研究员,中国文学艺术界联合会书法艺术中心副主任兼中国书法家协会书法培训中心主任。出版《高庆春书法集》《当代篆刻九家·高庆春》等。

梁园棠茂·无锡肖兔书画名家花甲雅集举行

本报讯 通讯员 陈阳美 4月16日,“梁园棠茂——无锡肖兔书画名家花甲雅集”在无锡文渊坊举行,无锡市人大常委会原党组副书记、副主任吴峰枫,无锡市文联党组书记、主席杨建等出席。

人有年龄,树有年轮,并无特别。然而60不一样,60不是一个普通的时间概念,60年是一个甲子,人

们会特别关注与留意。60甲子是中国一个古老的发明,甲子有周而复始的意思,“甲子从头又一新”。花甲之年还有个特有的属性就是退休,人人都要退休,但是有一种行当永不退休,那就是艺术,艺术不仅没有退休,而且使人精神焕发。在这样一个年份里,无锡15位年届花甲的肖兔书画名家,相约举办花甲雅

集。展示新作、欢聚庆生、虚怀问道。15位作者的作品皆是貌丰骨劲、味厚神藏、自成一家。中国画、油画、书法,山水、花鸟,写意、工笔……精彩纷呈、风格各异。15位书画家,他们是:鲍金荣、朱宗明、程伟、潘毅、缪小展、许建伟、萧子君、顾淦清、周胜荣、陈坚、徐卓新、陈皓、查理达、雨石、唐满生。

金华书协第八次会员代表大会召开

本报讯 通讯员 蒋正 4月16日,金华市书法家协会第八次会员代表大会在金华召开。金华市文联党组书记、主席蓝跃军,金华市书法家协会第七届主席吴航等以及全市书法界96名代表参加会议。

会议回顾总结了过去五年金华书法事业发展取得的主要成绩,分析

了当前存在的问题和不足,规划了今后五年的工作思路;审议通过了金华市书协七届理事会工作报告,修改并通过了协会章程。大会选举产生了金华市书法家协会第八届理事会和主席团,卢心东当选主席;徐彧、吴文胜、方钢军、董三军、袁修广、张雄华、傅建华、陈林旭、楼金辉当选为副主

席;蔡礼礼当选主席团委员;第八届主席团选举卢心东为党的工作小组组长,任命袁修广为秘书长;推举吴舫为金华市书法家协会第八届名誉主席,聘请严军、李章庸、裘樟清、包中庆、张风明、金良吉、金云平、贝立新、钟国友、陈金彪为顾问;选举产生第八届理事会理事67名。